Эссе

«Я – учитель»
Каждый из нас не раз задумывался о смысле жизни, пытался раскрыть ее секрет, но немногие осознают, что жизнь – это цепочка принятых решений. Они могут быть разными – мелкими, незначительными и крупными, важными. Но все они приводят к следующему выбору, который может изменить все. Каждая минута нашей жизни зависит от него.  Такой выбор – выбор профессии - был и у меня, после которого изменилась вся моя жизнь. Мне никогда не нравилось сидеть на одном месте, а тем более в четырех стенах пыльного кабинета. Выбирая между машинами и людьми, не раздумывая, останавливаешься на втором.  Получать знания самостоятельно – это одно, а передавать их кому-то  - это совсем другое. От мысли, что ты передал частичку себя, принял правильное решение, тебя словно переполняет чувство радости. Вот оно и решение – учительство. 
Учитель – это не самый простой выбор, это некое противоречие, которое заключается в том, что, с одной стороны, его личность по своей сложности, пожалуй, уникальна. С другой стороны, эта профессия самая распространенная на земле. Во всем мире требуется огромное количество учителей, но каждый из них должен быть необыкновенной, исключительной личностью. Поэтому, если ты  выбрал эту дорогу, ты должен делать все возможное, чтобы постоянно духовно развиваться, обогащать свое сердце и свой ум, как этого требует профессия. Если человек способен на это, он станет настоящим учителем с большой буквы, и для ученика он станет незабываемым. 

Мне всегда казалось, что уроки, даваемые учителями, похожи на сказку, где может быть и страшно, и загадочно, и волнительно, и всегда грустно, несмотря на счастливый конец, грустно, потому что кончается сказка. 
Но в то же время ты понимаешь, что каждый новый день – это начало новых начал. Ты волен строить его по-своему, без оглядки на кого-то. Каждый такой день несет в себе новый урок, новую сказку, где тебя ждут десятки пытливых умов и искренних пар глаз.  Ты увлекаешь ребят за собой в мир добра и любви, доблести и героизма, преданности и заботы. Наряду со знаниями, навыками и учебными действиями учителей должны волновать и чувства. В современной жизни многим  ребятам их не хватает, поэтому свои конспекты я пишу в «чувствах», мне хочется «организовать» эмоциональное состояние ребят.
Мне кажется, огромные возможности и новые приключения ждут моих учеников в мире чувств. Это усилит контраст между положительным и отрицательным, раскроет перед детьми нежные, чистые краски их чувств. На мой взгляд, чувства должны стать неотъемлемой частью образования, и хочется верить, что так будет всегда.
Я – счастливый человек, сделав много лет назад правильный выбор, я обрекла себя не на скучную жизненную цепь событий, а череду ярких дней, полных незабываемых моментов, пусть иногда и грустных, но все же дорогих сердцу. 

