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Введение
Дворянский род Толстых происходит от древней германской фамилии. Их предком был Индрис, который в середине XIV века покинул пределы Германии и вместе двумя сыновьями поселился в Чернигове. Здесь он принял крещение и получил имя Леонтия. Родоначальником Толстых стал правнук Индриса, Андрей Харитонович, который переселился из Чернигова в Москву и здесь уже от Василия Темного получил прозвище Толстой, которое впоследствии стало передаваться и его потомкам. Первые из представителей этой фамилии были военными. Эта традиция сохранилась всеми поколениями Толстых, однако впоследствии многие Толстые прославили свой род и как видные государственные чиновники, и как деятели искусства и литературы.
Так, род Толстых существует уже свыше 600 лет. Практически каждый представитель этой семьи проявил себя как талантливый и одаренный человек.

Таким образом, данное исследование посвящено изучению влияния родственников Л.Н. Толстого на его гениальность. 

Объектом нашего внимания стало генеалогическое древо писателя. 

Предметом исследования стало изучение биографии отдельных родственников Л.Н. Толстого. 

Цель работы - Проанализировать генеалогическое  древо Л.Н.Толстого и его влияние на гениальность писателя.

В соответствии с целью исследования мы ставим перед собой следующие задачи:
1. Изучить материалы по данной теме.
2. Провести исследования с целью определения влияния родословной на творчество писателя.
3. Составить генеалогическое древо рода графов Толстых.
Практическая значимость работы заключается в том, что данный материал можно применять на уроках литературы.

Научная новизна работы заключается в систематизации и создании генеалогического древа.
В процессе исследования использовались следующие методы и приемы: наблюдение, описание, сопоставление исторических фактов, анализ, синтез.
Структура работы определяется целью исследования и его задачами. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии и приложения. 
Во введении раскрывается цель, задачи, актуальность, значимость исследования.

Первая глава раскрывает понятие «гениальность». Вторая глава посвящена описанию личности Л.Н. Толстого. Третья глава показывает биографию некоторых родственников писателя с целью выявления гениальных черт, которые могли бы передаться Л.Н. Толстому.

В заключении обобщается, систематизируется исследованный материал, сделаны выводы.


Завершает работу список научной и справочной литературы. 

В качестве приложений даны ксерокопии портретов некоторых родственников писателя и генеалогическое древо рода Толстых.
Глава I. Гениальность-это судьба или упорный труд?
Гениальность - это наивысшая степень проявления творческих сил человека. Она связана с созданием качественно новых, уникальных творений, открытием ранее неизведанных путей творчества. Гений - высшая творческая способность. 

Что же влияет на развитие творческой способности? Одним из факторов влияющих на гениальность человека, является его генетическое родство, то есть передача генетической информации – совокупности наследственных признаков, передаваемых от клетки к клетке, от организма к организму.

Проявления гения известны с древних времен. Древние греки этим именем обозначали особый дар богов, особое, превышающее и обычное, проявление ума, энергии душевной жизни. Гений Сократа вдохновлял к разрешению великих мировых вопросов, Гений Гомера дал возможность воспевать великие события. Другие великие люди древней Греции тоже были воодушевляемы божественным гением. Прошли века изменились нравы. В средние века  гений исчезает из употребления и заменяется выражениями: «дар Божий», «люди, одаренные Богом», «искра Божия » и прочими. 

Чтобы разобраться с гениальностью, необходимо установить, что еще помимо врожденных данных  необходимо человеку для полного раскрытия своих способностей. 
В. Эфромсон считает, что для этого необходимо информационно насыщенное раннее детство. По данным психологов, до 50% будущего интеллекта формируется у ребенка уже к четырехлетнему возрасту, а  в восьмилетнем возрасте эта доля составляет до 80%. Остальные годы взросления тратятся лишь на накопление необходимой информации. 
Второе  важное условие - возможность найти и реализовать свои природные дарования. А для этого нужен соответствующий спрос со стороны общества. Если же его нет, талант неизбежно останется  невостребованным.
Доктор биологических наук М. Голубовский обратил внимание на своеобразную черную дыру в истории русской литературы, простирающуюся от конца 30-х до начала 60-х годов 19 века. До этого и после нация регулярно рождала великих писателей и поэтов.

Так в начале столетия родились  И. Крылов,  В. Жуковский, К.Батюшков, А.Грибоедов,  А.Пушкин, Ф.Тютчев, Е. Баратынский, Н. Гоголь, М.Лермонтов, И.Гончаров, Ф.Достоевский, А.Фет, И.Тургенев, Л.Толстой, М.Салтыков-Щедрин. 

Во второй половине 19 века: А. Чехов, И .Бунин. М.Горький , А.Блок, В.Хлебников, В.Маяковский, А.Ахматова, М.Булгаков, Б.Пастернак, М.Цветаева, О.Мандельштам.

По середине же полный вакуум. Как доказывает Голубовский, эффект дыры возникает не из-за недостатка генетически одаренных людей, а из-за  изменившегося  в обществе в то время   отношения к изящной словесности, ужесточения цензуры и разгрома многих литературных журналов. 
В статье «Душа гения» психиатр нашего времени П.Ковалевский изложил личное мнение на то, что такое гений. Гений - есть высшее и высочайшее проявление душевных сил у данного лица по сравнению с таковыми же лицами, равными ему по возрасту, общественному положению, национальности и географическому положению. Это есть высочайший расцвет сил и мощи. 

Это есть краса и честь семьи и общества, государства и человечества. 
Гении не создаются, а рождаются. Ни воспитание, ни образование, ни другие условия жизни не могут из данного лица создать гения, если он к тому не имеет природных дарований.

Глава II. Лев Николаевич Толстой – это целый мир.

К.Федин говорил: «Лев Толстой никогда не состарится. Он из тех гениев искусства, слово которых - живая вода. Источник бьет неиссякаемо. Мы снова и снова припадаем к нему, и нам кажется, мы еще ни разу в жизни не пили такой прозрачной, чистой, свежей воды». 

Для  нашей отечественной литературы Л.Н.Толстой  сделал огромное дело: соединил 2 века ее истории.
В ранние годы жизни он был современником Пушкина, а ,став писателем, утвердил и развил его традиции. В самом начале века он познакомился с Горьким, исключительно высоко оценившим значение традиций Толстого - реалиста.

И. С. Тургенев же назвал Толстого «великим писателем русской земли». 

Что же способствовало гениальности Л.Н.Толстого его генетические наследие  или среда, в которой он вырос и общался с окружающими его людьми. 

Лев Николаевич Толстой родился 28 августа (9сентября) 1828 года в усадьбе Ясная поляна, находящейся в 14 километрах от старинного русского города Тулы. В Ясной Поляне писатель провел большую часть своей жизни, здесь он писал «Войну и мир». «Анну Каренину», «Воскресенье». 

В детстве Льва Толстого окружала теплая семейная атмосфера. Здесь дорожили родственными чувствами. Ясная поляна  была для Льва Николаевича его колыбелью. 

В ясной поляне он увидел мир, обрел родину, услышал родную русскую речь. С детских лет он видел, как живет народ, впитывал с молоком «бабы кормилицы» любовь и уважение к труженику-крестьянину.

Прежде чем Толстой познакомился со стихами Пушкина, он уже знал много народных песен, сказок, легенд и былин.

«У народа - отметил он в дневнике, - есть своя литература, прекрасная, неподражаемая, но она не подделка, она, выпевается из среды самого народа». Песни Толстой называл «жемчужинами народного творчества». Восхищаясь, он говорил: «Это чистый родник, откуда художники черпают свое вдохновение».

В детстве ему нравились сказки. Народные сказки и песни привлекали его внимание к жизни русского крестьянина, к его труду и быту, к его взглядам и чувствам, горьким жалобам, мечтам и надеждам. 

Когда Толстому было 13 лет, семья переехала в Казань, в дом родственницы и опекунши детей П. И. Юшковой. В 1844 Толстой поступил в Казанский университет на отделение восточных языков философского факультета, затем перевелся на юридический факультет, где проучился неполных два года: занятия не вызывали у него живого интереса и он со страстью предался светским развлечениям. Весной 1847, подав прошение об увольнении из университета «по расстроенному здоровью и домашним обстоятельствам», Толстой уехал в Ясную Поляну с твердым намерением изучить весь курс юридических наук (чтобы сдать экзамен экстерном), «практическую медицину», языки, сельское хозяйство, историю, географическую статистику, написать диссертацию и «достигнуть высшей степени совершенства в музыке и живописи». 
После лета в деревне, разочарованный неудачным опытом хозяйствования на новых, выгодных для крепостных условиях (эта попытка запечатлена в повести «Утро помещика», 1857), осенью 1847 Толстой уехал сначала в Москву, затем в Петербург, чтобы держать кандидатские экзамены в университете. Образ его жизни в этот период часто менялся: то он сутками готовился и сдавал экзамены, то страстно отдавался музыке, то намеревался начать чиновную карьеру, то мечтал поступить юнкером в конногвардейский полк. Религиозные настроения, доходившие до аскетизма, чередовались с кутежами, картами, поездками к цыганам. В семье его считали «самым пустяшным малым», а сделанные тогда долги ему удалось отдать лишь много лет спустя. Однако именно эти годы окрашены напряженным самоанализом и борьбой с собой, что отражено в дневнике, который Толстой вел в течение всей жизни. Тогда же у него возникло серьезное желание писать, и появились первые незавершенные художественные наброски.

В 1851 старший брат Николай, офицер действующей армии, уговорил Толстого ехать вместе на Кавказ. Почти три года Толстой прожил в казачьей станице на берегу Терека, выезжая в Кизляр, Тифлис, Владикавказ и участвуя в военных действиях (сначала добровольно, потом был принят на службу). Кавказская природа и патриархальная простота казачьей жизни, поразившая Толстого по контрасту с бытом дворянского круга и с мучительной рефлексией человека образованного общества, дали материал для автобиографической повести «Казаки»(1852-63). Кавказские впечатления отразились и в рассказах «Набег» (1853), «Рубка леса» (1855), а также в поздней повести «Хаджи-Мурат» (1896-1904, опубликована в 1912). Вернувшись в Россию, Толстой записал в дневнике, что полюбил этот «край дикий, в котором так странно и поэтически соединяются две самые противоположные вещи — война и свобода».
На Кавказе Толстой написал повесть «Детство» и отправил ее в журнал «Современник»,  вместе с позднейшими повестями «Отрочество» (1852-54 гг.) и «Юность» (1855-57 гг.) составила автобиографическую трилогию. 
Получив рукопись «Детства», редактор «Современника» Некрасов сразу распознал ее литературную ценность и написал автору любезное письмо, подействовавшее на него очень ободряющим образом. Напечатанное в «Современнике» 1852 г. «Детство», подписанное скромными инициалами Л. Н. Т., имело чрезвычайный успех. Автора сразу стали причислять к корифеям молодой литературной школы, наряду с пользовавшимися уже тогда громкою литературною известностью Тургеневым, Гончаровым, Григоровичем, Островским. 
В 1854 г. Толстой получил назначение в Дунайскую армию, в Бухарест. Скучная штабная жизнь вскоре заставила его перевестись в Крымскую армию, в осажденный Севастополь, где он командовал батареей на 4-м бастионе, проявив редкую личную храбрость (награжден орденом св. Анны и медалями). В Крыму Толстого захватили новые впечатления и литературные планы (собирался в издавать журнал для солдат), здесь он начал писать цикл «Севастопольских рассказов», вскоре напечатанных и имевших огромный успех (очерк «Севастополь в декабре месяце» прочитал даже Александр II). Первые произведения Толстого поразили литературных критиков смелостью психологического анализа. Некоторые замыслы, появившиеся в эти годы, позволяют угадывать в молодом артиллерийском офицере позднего Толстого-проповедника: он мечтал об «основании новой религии» — «религии Христа, но очищенной от веры и таинственности, религии практической».

В ноябре 1855 г. Толстой приехал в Петербург и сразу вошел в кружок «Современника» (Н. А. Некрасов, И. С. Тургенев, А. Н. Островский, И. А. Гончаров и др.), где его встретили как «великую надежду русской литературы» (Некрасов). Толстой принимал участие в обедах и чтениях, в учреждении Литературного фонда, оказался вовлеченным в споры и конфликты писателей, однако чувствовал себя чужим в этой среде, о чем подробно рассказал позднее в «Исповеди» (1879-82 гг.): «Люди эти мне опротивели, и сам себе я опротивел». Осенью 1856 Толстой, выйдя в отставку, уехал в Ясную Поляну, а в начале 1857 г. — за границу. Он побывал во Франции, Италии, Швейцарии, Германии (швейцарские впечатления отражены в рассказе «Люцерн»), осенью вернулся в Москву, затем — в Ясную Поляну.

В 1859 г. Толстой открыл в деревне школу для крестьянских детей, помог устроить более 20 школ в окрестностях Ясной Поляны, и это занятие настолько увлекло Толстого, что в 1860 г. он вторично отправился за границу, чтобы знакомиться со школами Европы. Толстой много путешествовал, провел полтора месяца в Лондоне (где часто виделся с А. И. Герценом), был в Германии, Франции, Швейцарии, Бельгии, изучал популярные педагогические системы, в основном не удовлетворившие писателя. Собственные идеи Толстой изложил в специальных статьях, доказывая, что основой обучения должна быть «свобода учащегося» и отказ от насилия в преподавании. В 1862 г. издавал педагогический журнал «Ясная Поляна» с книжками для чтения в качестве приложения, ставшими в России такими же классическими образцами детской и народной литературы, как и составленные им в начале 1870-х гг. «Азбука» и «Новая Азбука». В 1862 в отсутствие Толстого в Ясной Поляне был проведен обыск (искали тайную типографию). 
В сентябре 1862 Толстой женился на восемнадцатилетней дочери врача Софье Андреевне Берс и сразу после венчания увез жену из Москвы в Ясную Поляну, где полностью отдался семейной жизни и хозяйственным заботам. Однако уже с осени 1863 г. он захвачен новым литературным замыслом, который долгое время носил название «Тысяча восемьсот пятый год». Время создания романа было периодом душевного подъема, семейного счастья и спокойного уединенного труда. Толстой читал воспоминания и переписку людей александровской эпохи (в том числе материалы Толстых и Волконских), работал в архивах, изучал масонские рукописи, ездил на Бородинское поле, продвигаясь в работе медленно, через множество редакций (в копировании рукописей ему много помогала жена, опровергая тем самым шутки друзей, что она еще так молода, будто играет в куклы), и лишь в начале 1865 г. напечатал в «Русском вестнике» первую часть «Войны и мира». 
Роман читался взахлеб, вызвал множество откликов, поразив сочетанием широкого эпического полотна с тонким психологическим анализом, с живой картиной частной жизни, органично вписанной в историю. Горячие споры спровоцировали последующие части романа, в которых Толстой развивал фаталистическую философию истории. Прозвучали упреки в том, что писатель «передоверил» людям начала века интеллектуальные запросы своей эпохи: замысел романа об Отечественной войне действительно был ответом на проблемы, волновавшие русское пореформенное общество. Сам Толстой характеризовал свой замысел как попытку «писать историю народа» и считал невозможным определить его жанровую природу («не подойдет ни под какую форму, ни романа, ни повести, ни поэмы, ни истории»). 

Ход переворота, совершавшегося в сознании Толстого, нашел отражение в художественном творчестве, прежде всего в переживаниях героев, в том духовном прозрении, которое преломляет их жизнь. Эти герои занимают центральное место в повестях «Смерть Ивана Ильича» (1884-86 гг.), «Крейцерова соната» (1887-89 гг., опубликована в России в 1891 г.), «Отец Сергий» (1890-98 гг., опубликована в 1912 г.), драме «Живой труп» (1900 г., незавершена, опубликована в 1911 г.), в рассказе «После бала» (1903 г., опубликован в 1911 г.). Исповедальная публицистика Толстого дает развернутое представление о его душевной драме: рисуя картины социального неравенства и праздности образованных слоев, Толстой в заостренной форме ставил перед собой и перед обществом вопросы смысла жизни и веры, подвергал критике все государственные институты, доходя до отрицания науки, искусства, суда, брака, достижений цивилизации. Новое миропонимание писателя отражено в «Исповеди» (опубликована в 1884 в Женеве, в 1906 в России), в статьях «О переписи в Москве» (1882 г.), «Так что же нам делать?» (1882-86 гг., опубликована полностью в 1906 г.), «О голоде» (1891 г., опубликована на английском языке в 1892 г., на русском — в 1954 г.), «Что такое искусство?» (1897-98 гг.), «Рабство нашего времени» (1900 г., полностью опубликована в России в 1917 г.), «О Шекспире и драме» (1906 г.), «Не могу молчать» (1908 г.). Социальная декларация Толстого опирается на представление о христианстве как о нравственном учении, а этические идеи христианства осмыслены им в гуманистическом ключе как основа всемирного братства людей. 

В рамках нового миропонимания и представлений о христианстве Толстой выступал против христианской догматики и критиковал сближение церкви с государством, что привело его к полному разобщению с православной церковью. В 1901 г. последовала реакция Синода: всемирно признанный писатель и проповедник был официально отлучен от церкви, что вызвало громадный общественный резонанс. 
Годы перелома круто изменили личную биографию писателя, обернувшись разрывом с социальной средой и приведя к семейному разладу (провозглашенный Толстым отказ от владения частной собственностью вызывал резкое недовольство членов семьи, прежде всего жены). Пережитая Толстым личная драма нашла отражение в его дневниковых записях. Поздней осенью 1910 г., ночью, тайно от семьи, 82-летний Толстой, сопровождаемый лишь личным врачом Д. П. Маковицким, покинул Ясную Поляну. Дорога оказалась для него непосильной: в пути Толстой заболел и вынужден был сойти с поезда на маленькой железнодорожной станции Астапово. Здесь, в доме начальника станции он провел последние семь дней своей жизни. За сообщениями о здоровье Толстого, который к этому времени приобрел уже мировую известность не только как писатель, но и как религиозный мыслитель, проповедник новой веры, следила вся Россия. Событием общероссийского масштаба стали похороны Толстого в Ясной Поляне. 

Глава III. Род Толстых существует 600 лет.

По преданию  Толстые  фамилию свою  получили от великого князя Василия Васильевича Темного, давшего предку писателя Андрею Харитоновичу прозвище Толстой. Среди предков писателя по отцовской линии - сподвижник Петра I  Петр Андреевич Толстой  (1645-1729)-  государственный деятель, посол в Османской империи(1702-1714). В день коронования Екатерины I он получил титул графа, поскольку вместе с Менщиковым энергично содействовал ее воцарению. В 1717 году П. А. Толстой оказал царю важную услугу, склонив царевича Алексея к возвращению в Россию из Неаполя.
За участие в суде и тайной казни царевича П. А. Толстой был награжден поместьями и поставлен во главе тайной правительственной канцелярии. Но при Петре II, сыне царевича Алексея, П. А. Толстой оказался в опале и в возрасте 82 лет был сослан в Соловецкий монастырь, где вскоре умер. Лишь в 1760 году при императрице Елизавете Петровне, потомству П. А. Толстого было возвращено графское достоинство.
Таким образом, по рождению и воспитанию он принадлежал к «высшей помещичьей  знати в России». 
1.1 Николай Ильич Толстой
Николай  Ильич, отец писателя, в 17 лет определился на военную службу адъютантом к князю Андрею Ивановичу Горчакову, участвовал в славных военных походах 1813-1814 гг., попал в плен к французам и был освобожден в 1815 году нашими войсками, вступившими в Париж. Вышел в отставку, приехал в Казань. Отец  запомнился писателю с добродушно-насмешливым характером, любовью к чтению, к охоте. Но смерть  Ильи Андреевича оставила Николая нищим. Тогда на семейном совете было принято решение: жениться на богатой и знатной княжне Марии Николаевне Волконской. Так Толстые переехали на жительство в Ясную Поляну, имение княжны Волконской. 
1.2 Мария Николаевна  Толстая 
Мать Льва Николаевича Толстого - Мария Николаевна - была старше Николая Ильича и нехороша собой. Она переняла от своего отца и гордый, независимый характер, и пренебрежение к мнению света. Прекрасные свойства ее души делали ее любимой всеми, кто ее знал. Мария Николаевна обладала незаурядным творческим дарованием: была превосходной рассказчицей - сочиняла увлекательные волшебные истории и сказки, отличным музыкантом, писала и переводила стихи.
Она вела «Журнал поведения Николеньки» - дневник,  в котором записывала повседневные приметы развития своего старшего сына - 6-летнего Николая, а также свои размышления о воспитании.

Однажды она записала, что хочет воспитать сына храбрым, «как должен быть сын отца, который хорошо служил отечеству». В этой краткой и сильной строке - целая программа воспитания. В ней ощутимы отблески тех идей о воспитании, что дороги были декабристам, а они отнюдь не были далеки и чужды графине Толстой: Мария Николаевна была сестрой сосланных в Сибирь декабристов С.Г.Волконского и А.И.Одоевского (они ее троюродные братья).

Мария Николаевна и Николай Ильич были почитателями французского философа Руссо и других философов-просветителей 18 века, ценителями поэзии. Они пополнили основанную Н.С.Волконским яснополянскую библиотеку изданиями Вольтера, Жуковского, Байрона,  сочинениями Плутарха, Адама Смита. Они стремились дать своим детям: Николаю, Сергею, Дмитрию, Льву и дочери Марии - воспитание свободное, гуманное, патриотическое. 
Нравственные и интеллектуальные облики родителей, достигнутое ими семейное  счастье – вот то, что определяло особую атмосферу Ясной Поляны, где были заложены те истоки «чистоты нравственного чувства», так восхитившие впоследствии Н.Г.Чернышевского  в первых произведениях Толстого. 
Лев Николаевич всегда с любовью вспоминал о своих  родителях, которых потерял в раннем детстве. Черты их жизни и характеров он запечатлел в своих произведениях: облик Марии Николаевны угадывается в поэтическом образе «Маман»  в повести «Детство», история любви и женитьба Марии Николаевны и Николая Ильича описана в «Войне и мире» как история женитьбы Николая Ростова и княжны Марьи Болконской.
1.3 Петр Андреевич Толстой
Значительную роль в государстве играл в конце XVII — начале XVIII века Петр Андреевич Толстой (1645—1729), прямой предок великого писателя Льва Николаевича Толстого. Он обладал живым умом и хитростью и был искушен в придворных интригах. С 1682 года Петр Андреевич служил стольником при дворе. В этом же году произошел знаменитый Стрелецкий бунт, в котором Толстой принимал самое активное участие, подстрекая стрельцов на решительные действия против Петра 1 и распространяя клеветнические слухи о том, что родственники Петра, Нарышкины, задушили царя Ивана. Разгром мятежа и падение Софьи заставили Петра Андреевича предпринимать шаги для спасения своего положения, и он перешел на сторону Петра, не желая разделить участь побежденных. Однако царь долго не мог простить Толстому участия в мятеже и относился к нему с большим недоверием, высоко ценя при этом ум и способности Петра Андреевича. Несмотря на то, что Толстой прекрасно проявил себя в Азовском походе 1696 года, отношение Петра 1 к нему не переменилось. Петр Андреевич предпочел удалиться на некоторое время от двора, чтобы в его отсутствие забылось его участие в бунте. В 1697 году Петр 1 послал в Европу группу молодежи для обучения «морскому делу». Толстой, будучи уже далеко не юношей, сам вызвался ехать за границу для учебы и провел два года в Италии с большой пользой.

В 1701 году, по повелению государя, Толстой сменил род деятельности и перешел на дипломатическую службу, представляя интересы Российского государства в Константинополе в качестве чрезвычайного и полномочного посла. Здесь он, благодаря природным своим способностям к дипломатии, достиг немалых успехов. Результатом его деятельности стало подтверждение турецким султаном мирного соглашения с Россией. За свои заслуги Петр Андреевич был пожалован званием тайного советника и получил в награду портрет государя, украшенный алмазами. Однако в следующий раз Толстому не удалось подтвердить доверие, оказанное ему Петром Великим. Петр Андреевич вел переговоры с турецким султаном, целью которых было убедить турок не давать политического убежища шведскому королю, разбитому под Полтавой. Вместо этого России была объявлена война.

Должность Толстого была ответственной и сложной, так как любая дипломатическая неудача вызывала неудовольствие, с одной стороны, Петра 1, с другой — турок. В 1714 году Толстому было разрешено вернуться в Россию, где ему начал оказывать покровительство Меншиков. Благодаря Меншикову Петр Андреевич Толстой стал сенатором, получив при этом немалое количество земель во владение. В 1717 году ему удалось завоевать полное доверие государя, исполнив весьма важное и щекотливое поручение. Бежавший от суда сын Петра, царевич Алексей, укрылся в Неаполе. Толстой, используя свое влияние на любовницу Алексея Петровича, угрозами и обещаниями убедил царевича вернуться на родину. Впоследствии Петр Андреевич принимал деятельное участие в следствии и осуждении царевича Алексея. Благодарный Толстому государь щедро наградил его и назначил главой тайной канцелярии.

После смерти Петра I Толстой, вместе с Меншиковым, способствовал возведению на престол вдовы государя, Екатерины I (другим наследником был сын Алексея, Петр II). В день ее коронации он поручил титул графа. Однако расхождения с Меншиковым в вопросе о кандидатах на российский престол после смерти Екатерины в результате предопределили падение Толстого. Светлейший князь Меншиков вознамерился выдать за царевича свою дочь. Толстой был противником воцарения Петра II, потому что опасался преследований с его стороны. Однако влияние Меншикова оказалось сильнее, и Петр Андреевич Толстой уже в преклонном возрасте был лишен титула и сослан в монастырь, где вскоре скончался. Лишь в 1760 году императрица Елизавета Петровна вернула потомкам Петра Андреевича Толстого графское достоинство. 

1.4 Николай Сергеевич Волконский.
 Дед писателя по материнской линии, Николай Сергеевич Волконский, был государственным человеком, приближенным императрицы Екатерины II. Но, столкнувшись с ее фаворитом Потемкиным, гордый князь поплатился придворной карьерой и был сослан воеводой в Архангельск. Выйдя в отставку, он женился на Екатерине Дмитриевне Трубецкой и поселился в Ясной Поляне. Екатерина Дмитриевна рано умерла, оставив единственную дочь Марию. Крестьяне уважали разумного барина, который заботился об их благосостоянии. Он построил в имении богатый усадебный дом, разбил парк, выкопал большой пруд. В 1821 году он умер.
1.5  Знаменитости рода Толстых
Князья Волконские по материнской линии считали свой род от Рюрика и  своим родоначальником князя Михаила Черниговского, зверски замученного татарами в 1246 году за гордый отказ соблюдать басурманские обычаи и причисленного к лику святых. Потомок князя Михаила князь Иван Юрьевич в XIII веке получил Волконский удел по речке Волконе, протекавшей в Калужской и Тульской губерниях. От него и пошла фамилия. Сын его, Федор Иванович, геройски погиб на Куликовском поле в 1380 году. 
Лев Толстой  по матери был в родстве с А.С.Пушкиным. Их общий предок – боярин И.М.Головин, сподвижник Петра I. Одна его дочь стала прабабушкой поэта, а другая – прабабкой матери Толстого. Таким образом, Пушкин приходится четвероюродным дядей.
Толстой  также находился в родстве (правда – дальней) с декабристами -князем С.П. Трубецким и князем С.Г.Волконским: первый был троюродным  братом матери Льва Николаевича, а второй Как и Пушкин, приходился Толстому четвероюродным дядей.
Был в родстве с князем Одоевским Владимиром Федоровичем (1803-1869), правнуком Одоевской Прасковьи Ивановны, русским писателем, музыкальным критиком, один из зачинателей русского - классического музыковедения.
1.6 Генеалогическое древо

Изучив,  родословную семьи Л.Н.Толстого возникла необходимость составить генеалогическое древо  рода графов Толстых.
Выявили, что по материнской и отцовской линии у них был общий родственник  Толстой Иван Петрович.










      
                                                   





Заключение
Изучение научно-популярной,  художественной,  психологической литературы,  позволило нам  получить теоретическую базу по данному исследованию. Познакомившись с родословной  Льва Николаевича, проанализировали и составили  генеалогическое древо. Систематизировали и интерпретировали полученные данные. Выявили, что фактором, влияющим на гениальность писателя, является генетическое родство. 
Как выше было сказано, по своему происхождению Лев Николаевич принадлежал к знаменитым дворянским семьям, в которых воспитались будущие  государственные и военные деятелей,  писатели, музыканты ставшие известными в истории России. Мать писателя - Мария Николаевна,  по рассказам членов семьи  была хорошо образована, имела чуткость к искусству, склонность к рефлексии. Это способствовало развитию гениальных способностей у сына, то есть Льва Николаевича. 
Но не только врожденные  данные способствовали раскрытию гениальных способностей у Льва Николаевича, но и  информационно насыщенное ранее детство. Детство было самым началом пути. Его первая повесть была о детстве. Понятие детства заключало для него не только то, что было и ушло, но и то, чему еще суждено свершиться. Толстой понимал жизнь как «увеличение своей души», как становление души - становление того, основы чего закладываются еще в раннем детстве.
По мнению психологов, в детстве гениальные люди почти всегда проявляют особенности, выделяющие их из среды сверстников. Природные свойства этих детей отличаются утонченной и почти болезненной впечатлительностью.
 Таким и был Лев Николаевич Толстой в юности. Лев Николаевич Толстой был признан всеми, реализовалось его природное дарование. 
Прекрасно выразил это Александр Блок в 1908 году: «Часто приходит в голову: все ничего, все еще просто и не страшно сравнительно, пока жив Лев Николаевич Толстой. Ведь гений одним бытием своим как бы указывает, что есть какие-то твердые, гранитные устои: точно на плечах своих держит и радостью своей  поит и питает всю страну и свой народ». 

Горький же сказал о Толстом: «Этот человек сделал поистине огромное дело: дал итог пережитого за целый век и дал его с изумительной правдивостью, силой и красотой». 

Благодаря художественному гению Толстого «итог» этот остается живым для современных и будущих поколений.
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