Сценарий литературно-музыкальной композиции

«Зажги свечу души своей»
Учитель: (музыка) 

Однажды горели четыре рождественские свечи. Было очень тихо, так тихо, что можно было услышать, как свечки разговаривают друг с дружкой.

Первая свечка вздохнула и сказала:

“Меня зовут мир. Я сияю очень ярко, но люди не хотят жить в мире, они не хотят, чтобы я горела.”

Свечка становилась меньше и меньше, пока совсем не погасла.

Вторая свечка сказала:

“Меня зовут вера. Но я становлюсь лишней на этой планете. Люди не хотят больше знать о Боге. Мой свет теряет всякий смысл.”

Тьма поглотила и вторую свечку.

Печальным и тихим голосом сказала третья свечка:

“Меня зовут любовь. У меня нет больше сил светить. Я совсем не нужна людям.

Они любят только самих себя, а не других, кого они должны любить.”

Погасла и третья свечка.

Малыш зашёл в комнату, посмотрел на свечки и сказал с глазами полными слёз:

“Дорогие свечки, вы должны светить всегда-всегда и никогда не гаснуть”. Детский голос неожиданно услышала четвертая свечка: “Не бойся, малыш! Пока я горю, мы сможем зажечь остальные свечки. Ведь моё имя - надежда.”
Ученик 1: 

Свечка плакала о былом,
О щемящей невозвратимости,
О душе, оставившей дом
И продрогшей от зимней сырости.
Застывала слеза, скользя
По изгибам подсвечника старого.
Эх, вернуться бы! Да нельзя,
Нету даже прохода малого.
Эх, вернуться бы: Тишина.
И дрожит вся в угаре пламенном
Зарыдавшая в ночь душа,
Не сдержавшая крик нечаянно.
(размахивает свечой из стороны в сторону)
А свеча напоследок - в пляс,
Сумасшедший неистовый вихрь:
(гасит свечу)
Догорела - никто не спас,
Стало снова темно и тихо.
Ученик 2: Свеча существует и служит людям уже много веков. В России свеча, принесенная из церкви в великий Четверг, обладала, по народному поверью, способностью уничтожать чары колдунов и прогонять ведьм. Можно ли представить себе храм без свечей? Нет. С их помощью человек исцеляет свою душу, принося покой и умиротворение, и вновь появляется надежда. 

Ученик 3: Начиная дело, ты надеешься на его успешное завершение. Иначе, зачем начинать? Обращаясь к другу, ты надеешься на понимание. Иначе к чему твои слова и мысли? Создавая хитроумный механизм, ты надеешься на признание. Иначе твоё изобретение бесплодно. Нам всем нужна надежда – устремление к доброму исходу. 
Ученик 4: Надежда – это состояние души, - доверие жизни и ожидание от нее только приятных сюрпризов. Надежда – это та соломинка, которая позволяет найти выход даже из самых сложных ситуаций. Надежда даёт энергию для жизни, уверенность в эпоху перемен – в том, что все перемены к лучшему. Надежда предоставляет возможности – для достижения целей, обеспечивает открытость – людям, событиям, миру. Человек, лишенный надежды, по сути своей «человек в футляре». 
Учитель: (в руках маленькая свеча) Когда человек надеется, у него в душе загорается огонек, который может перерасти в большое пламя, (зажигает большую свечу на столе) способное свернуть горы, развернуть реки вспять. Так, эта свеча символизирует надежду, без которой человек как корабль без якоря. 

Ученик 2: Надежда – это добродетель, связанная с понятием веры; утратить надежду означает пошатнуться и в вере. 
Ученик 4: (Ученица 1 играет на гитаре, слайды) 

Ты веришь в волшебство? — спросила жизнь, находящаяся повсюду.
- Нет, — ответил человек продающий сладости, — в волшебство верят только дети, они большие фантазеры.
- Ты веришь в вечную любовь? — Спросила жизнь, находящаяся повсюду.
- Нет, — ответил человек, — любви не существует, это химия соединяет нас с другим человеком, действие которой заканчивается через три года, а потом остается привязанность.
- Ты веришь в мечту? — Спросила жизнь.
- Нет, — ответил человек, — мечтают только дураки.
- Ты веришь в доброту?
- Нет, люди злые, просто они боятся это показать. Доброта — это ложь.
- Во что же ты веришь?
- Я верю в то, что родители не хотят давать детям деньги на сладости. По этой причине я не могу заработать достаточно средств, и жить той жизнью, которой хотел бы. 
- Ты веришь в желания?
- Да, но мои желания никогда не осуществляются….
- Бедняжка, — ответила жизнь, — с тобой никогда не произойдет волшебство, ты никогда не встретишь вечную любовь, твои мечты никогда не сбудутся, ты не сможешь разглядеть доброту, и твои желания никогда не осуществятся… 
- Но почему?! — Крикнул продавец.
- Потому что всему нужно верить, хотя бы чуть-чуть. Вера — дает возможность. Возможность — показывает направление. Направление — открывает путь. А путь, путь ведет к исполнению желаний.
Ученица 1:  (играет на гитаре, соло)
Учитель:  Вера – это твердое убеждение, полное признание чего-либо истинным, несмотря на все факты и логику. Это вера в любовь, доброту, в исполнение желаний, в Бога.  Свеча в храме выражает теплоту и пламень нашей любви к Богу. Поэтому наша вторая свеча – это символ веры.
Ученик 2: Вера всегда связана с верностью, а верность с любовью. Любовь нужна всем, и дарить ее можно родственникам и друзьям, знакомым и незнакомым, животным и растениям - всему, что нас окружает.
Любовь начинается с заботы о другом человеке, с приветливости и щедрости. Когда дарите людям свою любовь, то ваша душа становится богаче, сердечко ваше - теплым и отзывчивым.
Ученица 2:  (музыка)
Я очень малого хочу,

Пожалуй, только три желанья.

За исполненье их заранее

Я всех богов благодарю.

Я очень малого хочу.

О маме первая мольба,

Ее шептать готова снова:

Чтоб не была судьба сурова,

Чтоб не грозила ей беда.

О маме первая мольба.

Я о любви молю, страшась,

Что снова будет больше боли,

Что не скажу: «Я в вашей воле»,

Что от нее сбегу, смеясь.

Я о любви молю, страшась.

Последняя моя мечта,

Как парусник, вдали маячит,

Сулит мне счастье и удачу,

Но не приблизится никак.

Последняя моя мечта.

Вот все, чего я так хочу:

Быть с мамой и любить до гроба,

И наяву ходить по дому,

Который больше всех люблю.

Вот все, чего я так хочу.

Что ж, да исполнятся они,

Мои нехитрые желанья. (зажигает свечи)
Во исполненье их заранее  

Я зажигаю три свечи.

И да помогут мне они.
Ученик 4: Что такое любовь? Этот вопрос волнует многих людей. Но точного ответа на него пока не смог дать ни один человек.
Потому что любовь невозможно описать словами. Её можно только почувствовать, прожить. Только тогда, может быть, в душе рождаются красивые слова о любви.
При этом всё равно каждый человек ощущает любовь по-своему, для каждого любовь - это своё...
Ученица 3: 
Так беспомощно грудь холодела,
Но ноги мои были легки.
Я на правую руку надела
Перчатку с левой руки.
Показалось, что много ступеней,
А я знала - их только три!
Между кленов шепот осенний
Попросил: "Со мною умри!
Я обманут моей унылой,
Переменчивой злой судьбой".
Я ответила: "Милый, милый!
И я тоже. Умру с тобой:"
Это песня последней встречи.
Я взглянула на темный дом.
Только в спальне горели свечи
Равнодушно-желтым огнем.
Учитель:  Любовь – это искра, огонь, пылающий в груди человека долгие года, тем самым озаряя светом близких и родных. Если есть надежда, вера, то, конечно, есть и любовь. Наша третья свеча – это символ любви!
Ученик 2:  Все, что нас окружает – это целый мир. Каждый человек видит и любит мир вокруг себя по-своему. Но как часто мы слышим фразу мир во всем мире. 
(ролик о мире) – 4 м.

Ученик 4:  Мир во всем мире – это гарантия будущего нашей чудесной планеты. Но для этого надо первоначально обрести мир в своей душе. Мир в душе – это когда  человек  засыпает,  просыпается и проживает каждый свой день с ощущением счастья. 
Всё, чем он занимается, любое его действие или бездействие приносит ему большую, просто невероятную радость. Он живет в полной, абсолютной уверенности, что всё в этом мире помогает ему, поддерживает и любит его. 
Учитель:  Для меня мир в душе – это знание того, что все мои близкие, друзья и родные, все, кто у меня есть, живут под защитой Любви и ежесекундной поддержки Вселенной и Бога. Только в этом случае я абсолютно спокойна за них. Поэтому четвертая свеча – это свеча мира в душе каждого из нас и во всей вселенной.
А мир будет тогда, когда в каждом из нас зажгется огонек веры, надежды и любви! 
У каждого из нас эти четыре понятия ассоциируются с чем-то своим, например, у меня мир – это крепко держащиеся за руки люди, это показывает, что они едины. Надежда – это голубое небо, надежда она такая же бескрайняя и чистая без единого облачка. Любовь – это моя семья, где царит понимание, уважение и забота. Вера – это закрытые глаза, потому как если веришь, то никакие видимые преграды тебе нипочем. А теперь я хотела бы попросить каждого из вас подумать, как вы себе представляете эти слова. В течение 5-6 минут нарисуйте от группы один рисунок с этими символами.
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