Теоретическая часть

Кинотерапия - это метод терапии, предполагающий просмотр и обсуждение кинофильма  с помощью педагога, психолога или просто родителей.
Психологи считают этот метод  более эффективным, чем книготерапия, т. к. фильм содержит не только основную идею, сюжет, но и визуальный ряд, музыкальное сопровождение. Все это действует на состояние человека более интенсивно и раньше, чем прочитанная книга. 

Просмотр фильма менее утомителен и более приемлем для человека, не любящего читать. Кинотерапия требует гораздо меньших затрат по сравнению с книготерапией: можно выбрать фильм, идущий по телевидению, а можно взять кассету напрокат, найти в интернете.  Хотя кинотерапия более эффективна как групповая форма работы, ее можно использовать и как индивидуальную.
Первый этап кинотерапии - подготовительный. Подготовка к проведению занятия заключается в выборе фильма и в составлении программы проведения занятия. Взрослый  обязательно заранее просматривает фильм и анализирует его, чтобы избежать непредвиденных реакций. Фильм должен являться высокохудожественным произведением, должен иметь строгую и четкую тематическую линию. Если выбирать из полнометражных фильмов, то лучше тот, который по времени не превышает 120 минут.
Следующий этап - просмотр фильма. Промежуток между просмотром и обсуждением не должен превышать 20 минут.
3аключительный этап кинотерапии - обсуждение фильма. Высказываются все желающие, сообщая о том, что запомнилось из фильма, что вызвало наибольшее впечатление. 
Особое внимание при обсуждении фильма уделяется главным героям, анализируются чувства, мысли, реакции, которые вызвали у учащихся те или иные персонажи. В процессе просмотра фильма человек сливается с одним из героев, если ему близко настроение персонажа или ситуация, которая обыгрывается в фильме. Иногда анализ поведения и мотивов поступков персонажей помогают ребенку выразить те мысли, которые трудно было передать словами.
По окончании беседы у ребят остается пища для раздумий, поскольку для них становятся очевидными глубокие изъяны тех стереотипов, в которых они привыкли воспринимать окружающий мир. Люди учатся думать, выражать свои мысли, слушать других и уважать чужое мнение. Вдобавок ко всему, у ребят начинает развиваться художественный вкус.
Практическая часть
I. Давайте поговорим о том, что каждый из вас представляет под словом мир. 
Мир – это многозначное слово. Подведем итоги:

· Мир в наиболее широком смысле — гипотетическое множество вселенных.  

●  Мир в широком смысле — всё, что существует, Вселенная 

●  Мир в более узком смысле — планета Земля. 

●  Мир в узком смысле — некое отделённое от других пространство существования, например, параллельный мир, виртуальный мир, окольцованный мир (о планете Сатурн) и т. п. 

●  Мир в социальном смысле — человечество, мировое сообщество 

●  Мир — спокойствие, отсутствие войны, покой. 

●  Мир (устар. ) — крестьянская община, сельское общество. 

●  Мир — церковный термин, означающий светскую жизнь, светских людей.  

●  Внутренний мир  — структурно организованное содержание человеческой психики. 

●  Духовный мир — (в христианстве) единение человека с Богом. 

Таким образом мир – это все, что существует вокруг нас, вселенная. (нарисовать на доске большой круг)

II. Мой мир и мир вокруг меня. Равнозначны ли они? Что можно отнести в эти категории? 
Мир вокруг меня: леса, озера, город, государство, интернет, искусство, школа

Мой мир: семья, друзья, страничка в ВК, увлечения, чувства, любимые песни книги, фильмы, одноклассники

III. Но, к сожалению, не у всех людей есть мой мир в таком виде, в каком он должен быть. Таких людей часто называют потерянным поколением. 
А откуда же пошло понятие потерянное поколение?

Потерянное поколение  — понятие, возникшее в период между двумя войнами (Первой и Второй мировой). Потерянное поколение — это молодые люди, призванные на фронт в возрасте 18 лет, часто ещё не окончившие школу, рано начавшие убивать. После войны такие люди часто не могли адаптироваться к мирной жизни, спивались, заканчивали жизнь самоубийством, некоторые сходили с ума.

Кого в наше время можно назвать потерянным поколением? (наркоманов, алкоголиков, тунеядцев, интерент-зависимых, нахлебников, депрессивных людей…)
IV. Просмотр первой части фильма «Потерянное поколение». Обсуждение.
Есть ли выход из этой ситуации, чтобы не стать потерянным поколением?

V. Просмотр второй части фильма.
Жизнь не стоит на месте. Так что и мы постоянно развиваемся, изменяемся, стремимся к совершенству и улучшению своей жизни. Саморазвитие делает жизнь более полной и счастливой. Увлекать чем-нибудь. У детей много энергии, которую порой некуда девать и лучше направить в нужное русло, особенно занять физически- танцы, спорт и т.д. Тогда у них появляется стремление, ответственность и определенный круг друзей с аналогичными интересами.

А воспитывать дома на диване, ворчать с ремнем в руках- это не имеет хорошего эффекта

Каждый человек способен улучшать мир вокруг себя.

VI. Оформление плаката.
