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Школьный конкурс «Ученик года - 2006»
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Выпуск 4, от 22.05.2006





НЕЗАВИСИМЫЙ ВЕСТНИК ШКОЛЫ № 11





Обладателем этого почетного звания может стать каждый, кто в течение долгих учебных месяцев отличился:


стабильной хорошей учёбой;


активным участием в жизни школы и класса;


   ответственностью, инициативой, лидерскими           качествами;


   высоким уровнем культуры по отношению к своим товарищам, своим учителям и техническому персоналу;


   участием в спортивных,  творческих,  интеллектуальных конкурсах разного уровня.


Итак, «Ученик года» - это тот, кто олицетворяет собой лучшие стороны школы!


20 мая состоялся финал школьного конкурса «Ученик года - 2006».  Чтобы завоевать этот титул, претендент должен не только учиться на отлично. Для победы необходимы уверенность в своих силах, умение быстро принимать решения, оригинальность мышления. Все эти качества демонстрировали 9 учениц-финалисток нашей школы (Ольга Глазунова, Евгения Швецова, Александра Бальчугова, Ксения Куклина, Елена Жингель, Диляра Курманова, Рената Сайфулина, Людмила Балуева). 


Последний этап – самый трудный, волнительный и ответственный. Сложность этапа заключалось в том, что участники должны были поразить жюри и зрителей своей эрудицией и знаниями. Еще Чернышевский говорил, что «благородное стремление к знаниям является столь же существенным, как потребность пить и есть».


Финальный этап проходил в виде игры «Самый умный». Игра   состояла из трёх туров. В первом туре участвовало 9 игроков. Каждый из участников отвечал на 5 вопросов из разных областей знаний (спорт,  имена, искусство, естествознание, история). 


На обдумывание вопроса давалось 15 секунд. Итак, узнав девиз Олимпийских игр, вспомнив Гиппократа, спев серенаду, побывав в пустыне и Спарте, число участников уменьшилось до шести. К сожалению, игру покинула Ольга Глазунова, Ксения Куклина и Рената Сайфулина.


Немного отдышавшись, приступили ко второму туру. Во втором туре в течение одной минуты игроки должны дать как можно больше правильных ответов. Трое участников, набравшие в этом туре наибольшее количество баллов, выходят в третий, финальный тур. И вновь, вспомнив количество ступенек на крыльце нашей школы, самое крупное озеро, имя Есенина …, три участницы (Розалия Насырова, Евгения Швецова, Людмила Балуева) вышли в третий тур.


Третий тур – это самый увлекательный момент игры.
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Перед тем, как начать его, мы узнали, что наши претенденты на звание «Ученика года» больше всего ценят в людях честность и ответственность, в будущем хотели бы заниматься благотворительностью и счастливы тогда, когда чувствуют удовлетворение от своей деятельности. 


В третьем туре участникам предлагалось 3 темы: Алябьев, Ремезов, Менделеев. Вопросам по каждой их этих тем соответствовал определенный цвет: Алябьев – синий; Менделеев – желтый; Ремезов – красный. Тот, кто набрал большее количество баллов во втором туре, имеет право первым выбрать тему. Если игрок отвечает на вопрос своей темы, то получаете – 2 балла, если на вопрос другого игрока – 3 балла, и на вопрос из общей темы, которая обозначена черным цветом,  - 1 балл. На экране появляется таблица с номерами вопросов. Номера вопросов окрашены в разные цвета (желтый, красный, синий, черный). В течение 1 минуты участники должны запомнить номера нужных им вопросов.





Изучив творчество Алябьева, постройки Ремезова и химические элементы Менделеева, призовые места были распределены следующим образом:


Людмила Балуева (6 класс)


Розалия Насырова (8 Б класс)


Евгения Швецова (8 Б класс)





«Ученицы года - 2006» - это лучшие из лучших нашей школы. Участие в этом конкурсе - уже достижение, которое, надеемся, станет залогом ваших будущих успехов. Школе, городу и стране нужны способные, ответственные, творческие молодые люди. 


Организаторы благодарят всех учителей, членов жюри, счетную комиссию, всех участников и тех, кто пришел поддержать их. 





Плоды просвещения на этот раз оказались спелыми и принесли радость всем!
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